

В ДЕТСКОМ САДУ ПРОШЕЛ ПЕДСОВЕТ НА ТЕМУ "СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ ПО НРАВСТВЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ ДОШКОЛЬНИКОВ В УСЛОВИЯХ РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС ДО»

Дошкольный возраст, как возраст формирования основ личности, имеет свои потенциальные возможности для формирования высших социальных чувств, к которым относится и чувство патриотизма.

Задача педагогов и родителей — как можно раньше пробудить в растущем человеке любовь к родной земле, с первых шагов формировать у детей черты характера, которые помогут ему стать человеком и гражданином общества.

С целью систематизации знаний педагогов об организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста по вопросам нравственно-патриотического воспитания **29 марта 2023** года в МБДОУ ЦРР ДС №33 прошел тематический педагогический совет *«Современные подходы к организации работы по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО»*.

С вступительным словом с актуальной темой выступила старший методист Остроумова С.Г., которая отметила, что весь год велась работа по данному направлению, которая включала проведение праздников: «День тигра», «День российского флага», «День народного единства», «День пожилого человека», «День матери», «День защитника Отечества», «Международный женский день». Организовано проходили акции: «Покормите птиц зимой!», в ходе которой родители изготовили кормушки, а дети всю зиму подкармливали пернатых; «Порадуй малышей» - с показом русских народных сказок, подарками к праздникам, изготовленных руками старших товарищей; «Посади дерево Победы» - с посадкой 30 деревьев на территории детского сада; Акция «Бессмертный полк» - в основном включала портреты родных наших воспитанников, сотрудников; «Международный день воды» - с изготовлением газет, буклетов, памяток и др.

Накануне педсовета проходил смотр центров в условиях ДОУ по «Социально-нравственному воспитанию младших дошкольников»: 2-е группы раннего возраста: Капелька», «Радуга», младшие группы «Ягодка», «Рябинка»; по нравственно-патриотическому воспитанию в средних группах «Колокольчик», «Вишенка», старшей группе «Звездочка» и подготовительных к школе группах: «Солнышко», «Смородинка», «Незабудка». Воспитатели провели экскурс по своим центрам и отчитались об инновационных формах работы с детьми по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников с презентацией отдельных игр и пособий, проектов.

Воспитатель Кувалдина С.В. подготовила и представила видеофильм с выставки центров на педсовете, раскрыла основные формы патриотического воспитания.

Центры удобно размещены, занимают центральное место в группе, символы российского государства выделялись особенно.

декоративно-прикладного творчества, которое помогает разнообразить предметную среду в группе, развивать познавательную деятельность, пробудить любознательность и заинтересованность детей в традиционной русской культуре, обогатить духовно - нравственное воспитание детей.

Воспитатель Тюкляева М.П. представила работу по ознакомлению детей подготовительной к школе группы с Приморским краем.

Воспитатель Грицынина Н.Б. с особой любовью продемонстрировала материал по ознакомлению детей с родным городом Владивостоком.

Воспитатель Мериору Т.И. рассказала о работе с детьми по ознакомлению с семьей, детским садом.

Педагог-психолог Кожухарова О.В. поделилась опытом создания дидактических игр по ознакомлению с семьей, профессиями, которые помогают совершенствовать и закреплять знания, оперировать ими в зависимости от игровой ситуации.

Воспитатели Ежкова В.С., Косенок А.П., Гринева Т.В. рассказали о мероприятиях, проведенных совместно с родителями и воспитанниками, которые являются активными участниками всех проектов группы и представили их в форме семейных деревьев, фотоальбомов, плакатов, газет.

Воспитатели Синельникова И.В., Фоминых Л.А. раскрыли направление работы по ознакомлению детей с семьей, воспитанию дружеских взаимоотношений в коллективе малышей, воспитанию любви к книге, а именно к русской народной сказке, представили дидактический материал.

Воспитатели Мериору Т.И., Маркина О.М. представили работу по ознакомлению детей с детским садом, с семьей.

(Видеопрезентация с выставки прилагается)

Старшим воспитателем Остроумовой С.Г. была зачитана справка тематического контроля о результатах проведения контрольных срезов: «Диагностика детей старшего дошкольного возраста по нравственно-патриотическому воспитанию в дошкольной образовательной организации», были сделаны выводы, на что конкретно необходимо обратить внимание.

(Справка, таблицы прилагаются)

В конце педсовета педагоги разгадывали в ребусах слова; провели **«Блиц-опрос «История России»**; отгадали, какие предметы лежали в черном ящике и сколько значений они имели на Руси (самовар, яблоко).

В итоге можно сделать **вывод**: работа по созданию условий для нравственно-патриотического воспитания дошкольников в МБДОУ ЦРР ДС №33 ведется на хорошем уровне.

Анализ профессионального мастерства показал, что педагоги знают цели и задачи своей возрастной группы по нравственно-патриотическому воспитанию.

Дети старшей группы и подготовительных к школе групп №1, №2, №3 имеют знания и представления о Родине, родном крае, городе, детском саде, семье на 80%. Однако, у детей недостаточно знаний о народной игрушке, декоративной росписи.

Педагогический совет прошел в рабочем режиме и завершился обсуждением и принятием решений.

Подготовительная к школе группа «Незабудка»



Подготовительная к школе группа «Солнышко»



Средняя группа «Вишенка»



Старшая группа «Звездочка»



Средняя группа «Колокольчик»



Подготовительная к школе группа «Смородинка»



Педагог-психолог Кожухарова О.В.



2-я группа раннего возраста «Капелька»



Младшая группа «Рябинка»



2-я группа раннего возраста «Радуга»

